



На финишной прямой – карапузы!

31 октября в спорткомплексе «Нижняя Тавда» прошёл районный фестиваль «Гонка карапузов!». Участниками стали самые маленькие жители района – детки от шести месяцев до двух лет. 121

За всё в ответе собственники многоквартирных жилых домов

В июне 2015 года жители многоквартирных домов Тюменской области (Нижнетавдинского муниципального района в том числе) стали платить за капитальный ремонт по 7,5 рубля за каждый квадратный метр жилья. 121

Повоюем за Кубок главы!

6 и 7 ноября в конно-спортивном центре села Нижняя Тавда пройдут соревнования среди детей по конному спорту на кубок главы района. Состязаться будут на лошадях и пони. Не пропустите зрелищного мероприятия!



Светлый путь

№ 88 (10449)
ВТОРНИК
3
НОЯБРЯ
2015 г.

Общественно-политическая газета. Выходит по вторникам и субботам. Газета основана в октябре 1931 года. Цена 8 руб. 44 коп.

Точка в доступной среде пока не поставлена

Социум

В Нижнетавдинском районе состоялся обстоятельный разговор об итогах реализации комплексной программы «Доступная среда» с участием депутата Тюменской областной Думы, регионального координатора проекта «Единая страна – доступная среда» партии «Единая Россия» Владимира Зимнева.

Рабочая группа (в составе депутата областной Думы Владимира Зимнева, заместителя главы по социальным вопросам Ольги Куксаузен, начальника управления образования Ивана Андреева, начальника управления социальной защиты населения Елены Андреевой и председателя общества инвалидов Маргариты Яковлевой) начала свою работу с объезда приоритетных социальных объектов села Нижняя Тавда. Посетили детский сад «Колосок» (корпус № 1), среднюю школу, Центр культуры и досуга, районное общество инвалидов, а также провели анализ парковочных мест для людей с ограниченными возможностями. Конечно, не помешало бы «проверить на прочность» доступную среду спортивного комплекса «Нижняя Тавда», областной больницы №15 (с. Нижняя Тавда), управления Пенсионного фонда в Нижнетавдинском районе, ведь эти объекты также социально значимы. Но, как отметил законодатель, такая возможность ещё предоставится, ведь курировать муниципальный район он будет постоянно, да и реализация программы «Доступная среда» только началась. Работа рассчитана до 2020 года.

Акцент сделан

В администрации района состоялся предметный разговор главы района Валерия Бори-



Держит ответ директор школы С.Калайчиева.

сова, рабочей группы с руководителями организаций по всем направлениям программы по формированию безбарьерной среды. По мнению Владимира Зимнева, в большинстве муниципальных образований заметна ответственная, продуманная работа по созданию условий доступности для людей с ограниченными возможностями. Отметил он с положительной стороны в этом отношении Нижнетавдинский район.

«Между обществом и руководством района, всеми структурами сформированы деловые конструктивные отношения, что, конечно, приносит только пользу общему делу», – подчеркнул депутат. На встрече обсудили планы на ближайшее время и на перспективу, а также вопросы так называемых «болевых точек».

В интервью районной газете Владимир Зимнев сказал:

– «Доступная среда» – это многоотраслевой, многоуровневый, многофункциональный

инфраструктурный проект. Всё то, что сделано за предыдущие годы, нам предстоит адаптировать к условиям жизни людей с ограниченными возможностями. Ведь прежде всё строилось без учёта возможностей этих граждан, возможно, поэтому многие из них оказались на периферии жизни, а могли бы сыграть определённую роль в обществе, создать семью, воспитать детей. Речь не только о людях с нарушением опорно-двигательного аппарата, но и о слабослышащих, слабовидящих, о людях с временными нарушениями функций. Таких в России более 50 млн.

– Сегодня можно дать оценку работы по доступной среде?

– Давать однозначную оценку я бы поостерегся, так как точки в конце этой сложной работы пока не вижу. Мероприятия будут продолжаться до тех пор, пока мы не достигнем главной цели – сделать человека с ОВЗ независимым, самостоятельным. Что касается Нижнетавдинского района, то он меня

порадовал. Здесь и общество, и администрация, и структуры создают не только благоприятные условия для социализации инвалидов, но у них есть реальное понимание того, для чего они это делают. Не случайно мы сегодня отправились (в первую очередь) в детский сад и школу, побеседовали с воспитателями, педагогами. У ребёнка уже с раннего возраста должно формироваться это самое понимание. В этой среде тоже есть дети с инвалидностью, которые не должны себя чувствовать не такими, как все.

Что касается отдельных моментов, которые необходимо доработать в вашем районе и в других территориях, это невнимательное отношение к установке знаков, обозначающих места для остановки транспорта инвалидов; для слабовидящих же есть только следы доступности.

Елизавета ФОМИНЦЕВА,
Михаил ПЕТЕЛИН (фото)

Не потому ли я живу, что умерли они?

День памяти

30 октября во всех уголках нашей страны отметили День памяти жертв политических репрессий. Митинг, посвящённый этой скорбной дате, прошёл и в селе Киндер Нижнетавдинского района.

Около мемориального камня жертвам репрессий собрались школьники, местная общественность, приехала делегация ветеранов из Нижней Тавды – люди, чьи родственники были безвинно высланы из родных мест, отправлены в тюрьмы, ссылку или расстреляны. Пришли дети репрессированных.

Митинг открыл глава Новотроицкого сельского поселения Ринат Ахтариев:

«Никто не должен забывать прошлого, историю страны, своей семьи, нужно помнить тех, кто не дожил до сегодняшнего дня и низко поклониться тем, кто выжил, не сломался, несмотря на искалеченную судьбу, не потерял человеческое достоинство и продолжает верить в будущее.»

О судьбе своих родственников, их семьях, пострадавших в трагические 30-е годы репрессий, рассказали Хаттыф Сабирович Шамсутдинов, Фагим Шарифович Хамидуллин, Людмила Михайловна Буйносова. Со слезами на глазах слушали присутствующие их истории. Об этом надо говорить, помнить, передавать детям, внукам и правнукам.

К мемориальному камню были возложены цветы.

История – великое творенье, Нельзя её переписать. А потому мы, тех времён потомки, Должны её и знать, и уважать.

Тамара МАНЯХИНА

Перекрёсток

Обо всём понемногу

Добрый день, друзья!

Чем порадует погода?

В среду (4 ноября) ночью -3, небольшой снег, днём небольшой снег, 0.
В четверг (5 ноября) – 1 ночью и днём, небольшой снег. В пятницу -4 ночью и днём, небольшой снег. В субботу ночью -2, ночью -2, небольшой снег. Чем порадуют дорожники? Будут расчищать дороги и тротуары даже в субботу и воскресенье, для них нет выходных.

Лёд опасен!

В целях обеспечения безопасности людей в осенне-зимний период на водных объектах будут выставлены аншлаги с информацией о запрете выхода на лёд в опасных местах. Уважаемые рыбаки, хоть вас и мало пугают оттепели и хрупкий лёд, имейте в виду: будут регулярно проводиться рейды и патрулирование с привлечением сотрудников полиции, членов добровольных народных дружин, представителями МЧС.

Встреча поколений

Вечер «Школьные годы чудесные» состоится 7 ноября в ЦКиД. Альбина Сергеевна Балашова и Зоя Михайловна Петрушина поделятся воспоминаниями об учителях-ветеранах и расскажут о судьбах учащихся. Начало мероприятия в 13:00.

Кому будет скидка?

С января 2016 года водитель автотранспортного средства получит 50% скидку на оплату штрафов ГИБДД, если перечислит денежные средства не позднее 20 дней со дня вступления постановления о наложении административного штрафа в законную силу. Скидка распространяется только на штрафы, предусмотренные главой 12 Кодекса РФ об административных правонарушениях. Прочтите! А лучше не нарушайте!

Как попасть к хирургу?

– Кабинет хирурга находится на втором этаже поликлиники, лифта нет, на приём идут люди с переломами. Я с костылями еле поднялась. А женщина из Киндера с аппаратом Елизарова упала на лестнице. Нельзя ли кабинет разместить на первом этаже? – задают вопросы больные.

Внимание! Старт!

Конкурса «Семейная карусель», продлится он до Дня матери (30 ноября), номинации следующие: «Буду мамой» (фото с комментарием), «Семья защита и опора» (фото детей с папами), «История моего рождения» (эссе, стихи, интересные истории), «Генеалогическое древо моего рода» (в любой форме), «Посвящается папе и маме» (видеозапись стихов, приветствуются опусы собственного сочинения). Возраст для участия в конкурсе значения не имеет.

Услуга в режиме онлайн

Служба занятости населения ввела в эксплуатацию систему «Интерактивный портал службы занятости населения Тюменской области». Он позволит получить услугу в сфере занятости в электронном виде в режиме онлайн для граждан и работодателей. Подключение к portalу и получение услуги бесплатное.

Комсомольцам не сидится!

В День рождения комсомола Людмила Чикирева, Валентина Андреева, Валентина Молокова – члены комиссии по патриотическому воспитанию совета ветеранов и Владимир Павлов – бывший первый секретарь Нижнетавдинского райкома комсомола провели встречи в Нижнетавдинском агротехнологическом колледже, Доме детского творчества и в школе. Старость дома не застанет – это о них.

Не уступим Кубок губернатора!

С 6 по 8 ноября состоится первый тур соревнований по мини-футболу (юноши 2008 – 2007 г.р.) на Кубок губернатора. Примут участие команды из Камышлова, Кургана, Тобольска, Тюмени и четыре команды из Нижней Тавды. Торжественное открытие **6 ноября в 12:00** в спорткомплексе «Нижняя Тавда». До встречи!

Лидия ЛЕБЕДЕВА

На финишной прямой – карапузы!

Мир детства

Ходунки, прыгунки и манежи им больше не нужны, ведь сидеть на одном месте и спокойно играть игрушками не так весело. Куда интересней познавать мир ручками, когда можно всё потрогать, или ножками, когда можно к чему-то подойти, подбежать, дотянуться.

31 октября в спорткомплексе «Нижняя Тавда» прошёл районный фестиваль «Гонка карапузов!». Участниками стали самые маленькие жители района – детки от шести месяцев до двух лет.

Самый первый в своей жизни конкурс эти крохи вряд ли вспомнят, когда подрастут. А вот их мамы и папы, старшие братья и сестры и, конечно же, бабушки и дедушки, пришедшие на мероприятие, о первых медалях, первых победах своим маленьким чемпионам обязательно расскажут.

Семейный праздник получился не только спортивным, но и весёлым, трогательным. Кто-то из детей во время кросса на мягкой дорожке горько плакал, но не терял спортивный дух, а кто-то бежал к финишу, навстречу маминим ручкам со счастливой улыбкой.



В гиревом спорте БУДУТ свои чемпионы!

– Как Вы думаете, конкурс «Гонка карапузов» будет иметь успех? – спрашиваю у специалиста отдела молодёжи Елены Евстифеевой?

– Думаю, он уже завоевал признание, посмотрите, сколько вокруг счастливых улыбок взрослых и детей! Предполагалось, что участников будет 34, а прибыло больше. Поучаствовать желали не только жители нашего района, но и Тюмени. Мы несколько лет проводили «Парад колясок», который нравится нашим мамам и папам. Надеемся, что конкурс «Гонка карапузов» станет не менее любимым и желанным.

Вернёмся к участникам. Анастасия Позднякова из Нижней Тавды пришла на

праздник сразу с двумя малышками – двухлетними Ниной и Петей.

– Они двойняшки, значит, всё должны делать вместе, дружно, быть одной командой.

– Как-то готовились к конкурсу?

– Особенно не готовились, но очень его ждали. Купили деткам спортивные костюмчики, ботиночки. Бабушка с дедушкой подавали внукам велосипедки, чтобы они ножки тренировали. Сегодня пришли нас поддержать, даже атрибуты болельщиков приобрели. Хочется, чтобы это радостное событие запомнилось надолго.

Ольга и Владимир Треногины привели на конкурс внука.

– Малыш у нас активный, шустрый, надо постараться оправдать надежды.

Надежды, само собой, оправдались. К финишу маленький Ярослав Треногин прибежал первым, став победителем в номинации «Ванька-встанька»!

А вот доволялы Саша Аблясов (Велижаны) приехал на «Гонку карапузов» с папой Александром и старшим братом. Мама Оксана осталась дома с детьми – у супругов пятеро сыновей!

Быть может, не у всех малышей первый в жизни кросс получился хорошо. Однако победители есть. В номинации «Ползунки» ими стали Руслан Мишуков, Давид Чинчаладзе и Роман Каракулин. В номинации «Ванька-встанька» победу одержали Тимофей Костиков, Роман Сауткин и Ярослав Треногин. В номинации «Бегунки» самыми быстрыми оказались Артур Гарафундинов, Варвара Орлова, Виталина Черепанова и Таисия Еныгина. Юные чемпионы получили медали, грамоты и подарочные сертификаты (их предоставили ИП Осипов и ИП Лапотькина).

Конкурс «Гонка карапузов» (организаторы мероприятия – КЦСОН «Тавда» и АУ «Спорт и молодёжь») – весёлый спортивный праздник для малышей и их родителей состоялся!

Елизавета ФОМИНЦЕВА,
Михаил ПЕТЕЛИН (фото)

За всё в ответе собственники многоквартирных жилых домов

Тема недели

В июне 2015 года жители многоквартирных домов Тюменской области (Нижнетавдинского муниципального района в том числе) стали платить за капитальный ремонт по 7,5 рубля за каждый квадратный метр жилья.

Принятый по этому поводу закон каких-либо отказов со стороны собственников жилья не предусматривает – плати и никаких гвоздей. Иначе – пеня, суд, платить всё равно придётся. Есть, правда, выбор: или региональный фонд капитального ремонта, или создание собственного фонда капитального ремонта на базе товарищества собственников жилья. Сбор средств в первые месяцы едва переваливали за 50%, а сейчас поднялись до 80. Сегодня каждый пятый собственник жилья не платит в фонд капитального ремонта. И часто не по своей вине.

На станции Картымская, например, из пяти 18-квартирных домов 22 собственника не получили по сей день квитанции на уплату. Зато некоторых (вполне добросовестныхплательщиков) буквально закидали этими самыми квитанциями, а им приходится оправдываться и доказывать, что они заплатили деньги. В квитанциях указывается телефон службы фонда капитального ремонта, но автоответчик по сути дела ничего объяснить не может. Но как бы то ни было накапливать средства на капитальный

ремонт общего имущества дома всё-таки надо, поскольку государству эти расходы оказались не по силам.

Именно об этом шёл разговор на собрании собственников жилья 29 октября в Центре культуры и досуга. Открыл совещание первый заместитель главы администрации района А. Ларионов, заметив, что тема капитального ремонта, несмотря на видимое благополучие, и у нас в районе стоит довольно остро.

В новой системе капитального ремонта общего имущества многоквартирных домов у местных жителей возникло много «непоняток». Чтобы как-то разъяснить ситуацию, на собрание приехали заместитель директора некоммерческой организации «Фонд капитального ремонта многоквартирных домов Тюменской области» О.Буй и председатель общественного совета при фонде, исполнительный директор саморегулируемой организации «Ассоциация управляющих недвижимостью Тюменской области», некоммерческое партнёрство «Народный дом» В. Васильев.

Сразу надо заметить, что ни у собственников жилья, присутствующих на встрече, ни у представителей фонда по поводу обязательности платежей вопросов не возникло. Но были они по поводу создания собственных фондов капитального ремонта отдельными товариществами собственников жилья, что не противоречит закону. Однако здесь имеет место одна деталь, разрешающая использование накопленных в региональном фонде денег лишь спустя два года.

Много вопросов было от жителей трёх-, четырёх-квартирных домов, которые за свои кровные и крышу перекрыли, и окна-двери новые вставили, подъезды облагородили, а им опять говорят: «Плати». И ведь, что самое интересное, платить придётся. Правда, когда-то потом им будто бы эти деньги вернут. Но мы-то знаем множество фондов, в том числе и с участием государства, из которых миллиарды уплывали в неизвестном направлении.

Собственно и ответы представителей фонда особой уверенности в сохранности, а тем более возврате накопленных средств собственников жилья никак не убедили. Кроме того, у людей возникает резонный вопрос по поводу ежегодного роста тарифов на услуги жилищно-коммунального хозяйства, и в этой связи, не будут ли расти и отчисления в фонд капитального ремонта?

Пока на этот счёт никаких планов нет. Но, кто его знает, ведь официально декларируемая инфляция в 12-14% предполагает обесценивание накапливаемых в фонде средств, даже если они будут размещены в банках под 4-5%.

После беседы с участниками собрания стало понятно, что вопросов осталось больше, чем полученных ответов. Но самое главное усвоили все чётко: платить надо. А как быть иначе, если из областного бюджета планируется выделить на программу капитального ремонта 500 млн. рублей, а с жильцов планируется собрать 2 млрд. И другого здесь не дано.

Сергей САМ

Наш сайт sp72ru.ru – новости, фото и видеорепортажи, радиовыпуски, а также читайте на портале <http://tyumedia.ru> и в социальных сетях.

Реклама. Объявления. Поздравления

Светлый Путь
 Получите бесплатную подписку на газету «Светлый путь»!
 Организуйте группу желающих подписаться на газету (от 10 человек), соберите с них деньги по 250 рублей за подписку на полгода, подпишите их в редакции. По вторникам и пятницам лично забирайте и разносите газеты подписавшимся. За это получите бонус – бесплатную подписку на газету!
 Оформить подписку можно только в редакции газеты по адресу: с. Нижняя Тавда, ул. Ленина, 18. Реклама

8 ноября в ТЦ «Заречье» с 9:00 до 15:00
 состоится выставка-продажа
фирмы «Башмачок» (г. Новосибирск).
ОБУВЬ ЖЕНСКАЯ из натуральной кожи.
 Новая коллекция. Возможна рассрочка платежа.
 При себе иметь паспорт.
 ИП З.Дмитриева, ОГРН 304026808600397. Реклама



Поздравляем дорогую соседку **Евдокию Ивановну Двинскую** с 85-летием!

Желаем крепкого здоровья, счастья и всего наилучшего.

Проходят годы незаметно, Виски становятся белей, Былые радости, невзгоды – Всё вспоминаешь в юбилей. Так пусть же после юбилея Сопутствует здоровье Вам. Держитесь бодро, молодейте Наперекор своим годам.

Семья Курлович

Поздравляем любимую маму и бабушку **Ираиду Ивановну Фёдорову** с 55-летием!

Мамочка! Ты свет в наших очах! Миг рожденья, он неповторим. Вынесла ты столько на плечах, Сколько не поднять десятерым. Жизни подарила нам зарю, Нам любовь привила, ум и честь...

Мы тебя за то благодарим, Мама, что ты в этом мире есть! В день рожденья рядом с мамой сядем мы: «Мамочка, живи, вокруг всех радуя!»

Дети, внуки Воробьёвы

Поздравляем дорогую, любимую маму и бабушку **Ираиду Ивановну Фёдорову** с юбилеем!

Казалось, эта дата не придёт, Бежали дни, года, десятилетия... И вот настал и этот день – День твоего 55-летия.

Пусть этот день морщинок не прибавит, А старые разгладит и сотрёт И счастье в дом надолго принесёт.

Желаем жить, не зная бед, Не ведая ненастья, И чтоб хватило на сто лет Здоровья, доброты и счастья!

Сын Иван, сноха Елена, внуки Дарья и Данил

Поздравляю дорогую, любимую сестру **Любовь Сухареву** с 45-летним юбилеем!

Мне в жизни очень повезло – Со мною рядом ты, Моя родная, милая сестра. Во всём поможешь И поддержишь, если надо. И будешь, как всегда, Внимательна, добра. Мы хорошо с тобой Друг друга понимаем. У нас с тобой секретов нет, Тебе всем сердцем доверяю, Ценю и помощь, и совет, Моя сестричка дорогая! Заботой, лаской, добротой Ты вдохновляешь, окрыляешь. Я впредь желаю быть такой, Какой тебя все любят, знают.

Твоя сестра Надежда Половникова

Разное

Утерянный аттестат о среднем образовании А 5288043, выданный в 2000 году МАОУ «Миясская СОШ» на имя Александра Борисовича Траночкина, считать недействительным.

Нижнетавдинский филиал ГБУ ТО «Тюменская авиабаза» продаёт дрова, срубы сосновые 6х6, 6х4, 3х3, 3х5 (а также принимает заявки на другие размеры срубов), пиломатериал, брус, горбыль деловой. Требуется на работу рамщик на ленточную пилораму. Тел. 8(34533) 2-43-45. ОГРН 1077203006704. Реклама

Выполню строительные, штукатурные и отделочные работы любой сложности. Капитальный и косметический ремонт. Доступно. Быстро. Качественно. Тел. 8-992-309-99-91. Реклама

Выполню строительно-отделочные работы: штукатурку стен, заливку полов и фундамента, покраску стен и потолков, поклейку обоев. Гипсокартон, пластик, плитка. Недорого. Доставка материалов на дом БЕСПЛАТНО. Тел: 8(34533) 2-52-55, 8-932-484-84-44. Реклама

Ответы

на кроссворд, опубликованный в № 87 от 31.10.2015г.

1. Осьминог. 2. Трусость. 3. Ненастье. 4. Васнецов. 5. Главврач. 6. Чернобог. 7. Контракт. 8. Таблетка. 9. Спилберг. 10. Сгущёнка. 11. Генетика. 12. Саксофон.

Работа

ООО МФО «Юни-Деньги» требуются менеджеры по выдаче займов в доп.офис с. Нижняя Тавда. Условия: официальное трудоустройство, график работы 2/2, з/п 12 тыс. руб. + премии. Обязанности: развитие офиса, консультирование клиентов, документооборот. Тел. 8-800-200-08-38, e-mail: uni-dengi@rambler.ru. ОГРН 1157232006326. Реклама

Обществу с ограниченной ответственностью «Паллада» в с. Тюнёво на постоянную работу требуются изготовители пищевых полуфабрикатов (пельменщицы), бухгалтер, грузчик. Развозка транспортом предприятия. Своевременная выплата заработной платы. Тел: 8-932-476-82-20, 8(34533) 48-3-86. ОГРН 1027200826938. Реклама

Продам

1,5-месячных поросят. Тел. 8-912-926-11-59. Реклама

Мясо (свинину) за 230 руб./кг; ёмкость 12 куб.м. Тел. 8-908-914-80-27. Реклама

Бычка на мясо, кур бройлеров (тушки) за 250 руб./кг. Тел. 8-908-868-12-14. Реклама

Евровагонку осиновою для бани, две-ри. Тел. 8-904-545-72-60. Реклама

ВАЗ-21074 1997 года выпуска, на ходу. Тел. 8-952-673-77-63. Реклама

ВАЗ-2107 2002 года выпуска. Торг. Тел. 8-982-781-59-00. Реклама

«Оку» 2004 года выпуска в хорошем состоянии, цвет светло-бежевый, комплект зимней резины (шипы); ГАЗ-66 на запчасти; два новых колеса. Тел. 8-904-463-90-30, Наталья, с. Велижань. Реклама

Пресс тюковый ПР-200. Цена 150 тыс. руб. Тел. 8-912-396-12-59. Реклама

Срочно! Недорого! 2-комнатную квартиру площадью 50 кв.м на 1 этаже по ул. Ленина в с. Нижняя Тавда, очень тёплую, два балкона, кирпичный гараж с ямой под картофель. Цена 1 650 тыс. руб. Торг уместен. Тел. 8-912-398-84-34, Наталья. Реклама

МАГАЗИН ДЕНЕГ
 Кредитный Потребительский Кооператив «Магазин Денег» является членом НП «СРО КК «Содетствие», учтён в реестре членов за № 040 от 16.02.2011г.
ЗАЙМЫ НА УЛУЧШЕНИЕ ЖИЛИЩНЫХ УСЛОВИЙ
 возможность погашения с использованием средств **МАТЕРИНСКОГО (СЕМЕЙНОГО) КАПИТАЛА***
 • на покупку и строительство • не дожидаясь 3-летнего возраста
Представитель находится:
 г. Тюмень, ул. Республики, 204, корп. 1, офис 513,
 тел: 8 932 917 30 09, 8 908 873 93 87
 * - целевые займы на улучшение жилищных условий согласно ФЗ-256 от 29.12.2006 г. Услуги оказываются членам кооператива, условия членства на сайте, наш сайт: magazindeneg.ru

БУРЕНИЕ СКВАЖИН НА ВОДУ
 + рассрочка без переплаты
 + скидки для пенсионеров от 1000 руб.
 + гарантия
8 9324 700-700
 ОГРН 312452612300021. Реклама

Кроссворд

МЕТАЛЛ, СДЕЛАВШИЙ ЧЕЛОВЕКА РАЗУМНОГО СОВРЕМЕННЫМ	ПРОНЫРА, ХИТРЫЙ МАЛЫЙ	КОСМЕТИКА ДЛЯ ЛИЦА, ГЛАЗ	«КОЛЮЧАЯ» СТРИЖКА	НАРЕЗЧИЦА РЕЗЬБЫ	РУССКИЙ ШАНСОНЬЕ	ПЕЧАТАЮЩЕЕ УСТРОЙСТВО
ДЕСЕРТНОЕ БЛЮДО	СЕСТРА МУЖА	ТО, ЧЕМ ЗАНИМАЕТСЯ ДОБРАЯ ПОЛОВИНА МОСКВИЧЕЙ В МЕТРО	ТРУБКА ДЛЯ ВПРЫСКА ТОПЛИВА - ГАЗА, БЕНЗИНА В КАМЕРУ СГОРАНИЯ	СОРТ ВИНА (И ВИНОГРАДА)	БЕГУН НА КОРОТКИЕ ДИСТАНЦИИ	

Ответы в следующем номере.

Редакция может публиковать статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения автора. Никто не вправе обязать редакцию опубликовать отклонённое ею произведение, письмо, другое сообщение или материал. Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Авторы публикаций и интервьюируемые несут персональную ответственность за достоверность предоставленной информации. Ответственность за достоверность рекламных материалов несут рекламодатели. Все рекламируемые товары и услуги имеют сертификат качества и лицензию.

<p>Главный редактор И.В. КНЯЗЕВ, выпускающий редактор Е.А. ЗЕЙНАЛАН. АДРЕС РЕДАКЦИИ: 626020, с. Нижняя Тавда, ул. Ленина, 18, svput@mail.ru ТЕЛЕФОНЫ: главного редактора 2-32-35, ntsp.072@gmail.com, выпускающего редактора 2-42-18, корреспондентский 2-31-58, бухгалтерия 2-32-56, отдел рекламы 2-32-20, reklama.18@mail.ru.</p>	<p>Газета печатается офсетным способом. Индекс 54343. Учредитель - Департамент информационной политики Тюменской области. Адрес: 625004, г. Тюмень, ул. Володарского, 45. Издатель - Автономная некоммерческая организация «Информационно-издательский центр «Светлый путь». Адрес: 626020 с. Нижняя Тавда, ул. Ленина, 18. Газета перерегистрирована 16 августа 2006 года ПИ № ФС 17-0484 в Западно-Сибирском управлении Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия. Газета выпускается при финансовой поддержке правительства ТО.</p>	<p>Электронный вариант и вёрстка АНО «ИИЦ «Светлый путь». Газета отпечатана в ОАО «Тюменский издательский дом». 625031, г. Тюмень, ул. Шишкова, 6. Заказ № 3270. Тираж 2432. Время подписания в печать по графику 9:00, номер подписан 2.11.2015 г. 9:00.</p>
--	--	--